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ZAWIADOMIENIE O UDZIELNIEU WYJAŚNIEŃ NA ZAPYTANIA WYKONAWCÓW W POSTEPOWANIU/ZMIANIE TREŚCI SIWZ
na pełnienie nadzoru inwestorskiego nad zadaniem inwestycyjnym pn. Rozbudowa i modernizacja Wojewódzkiego Szpitala Podkarpackiego im. Jana Pawła II - przebudowa istniejącej sieci  wodociągowej Szpitala pod potrzeby budowanego bloku operacyjnego oraz przebudowa systemu zasilania Szpitala energią elektryczną w  kontekście budowy bloku operacyjnego.

Na zasadzie art. 38 pkt. 2 Ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo Zamówień Publicznych Zamawiający nie ujawniając źródła zapytania, przekazuje treść złożonych w toku postępowania zapytań wraz z wyjaśnieniami.

Pytanie 1. XYZ zwraca się z prośbą o wyjaśnienie zapisów pkt. 5.1 pkt II SIWZ, który brzmi „W zakresie dysponowania odpowiednim potencjałem technicznym oraz osobami zdolnymi do wykonania zamówienia Wykonawca winien dysponować inspektorami nadzoru posiadającymi stosowne uprawnienia branży budowlanej, elektrycznej i sanitarnej, o co najmniej trzyletnim stażu pracy polegającym na pełnieniu nadzoru nad wykonywanymi pracami w   przypisanych im branżach” Prosimy o doprecyzowanie określenia „stosowne uprawnienia” 
Odpowiedź  .

Zamawiający przez Stosowne uprawnienia uznaje uprawnienia adekwatne do nadzorowanych robót. Roboty te określone zostały w załączonej do specyfikacji przetargowej dokumentacji projektowej.

Pytanie 2. XYZ zwraca się z prośbą o wyjaśnienie niżej wymienionych zapisów wzorów umowy 
a) § 5 pkt. 1. Dla jakich celów wymagana jest opinia Wykonawcy, co do kompletności, zgodności z obowiązującymi przepisami oraz wewnętrznego skoordynowania (technicznego i międzybranżowego) przedłożonej przez Zamawiającego dokumentacji projektowej, skoro Zamawiający dokonał jej przyjęcia i uzyskał pozwolenie na budowę. Wykonawca nie jest właściwym do podważania dokumentacji projektowej, na podstawie, której organ nadzoru budowlanego wydał pozwolenie na budowę. Opinia na tym etapie może być tylko pod kątem celowości zastosowania rozwiązań .
Odpowiedź: 

Opinia Wykonawcy, co do kompletności, zgodności z obowiązującymi przepisami i skoordynowania wewnętrznego dokumentacji projektowej jest niezbędna celem sprawnego przeprowadzenia postępowania przetargowego na wybór Wykonawcy robót budowlanych oraz uniknięcia przyszłych spornych spraw z Wykonawcą robót budowlanych, które mogą wyniknąć z tytułu wadliwie wykonanej dokumentacji projektowej, a możliwe są do wyłapania na tym etapie procesu inwestycyjnego. Opinia ta między innymi może np. kwestionować celowość zastosowanych rozwiązań technicznych, zastosowanych urządzeń czy materiałów. Fakt, że zamawiający przejął dokumentację projektową nie ma tu znaczenia gdyż projektant udzielił na nią gwarancji i jeżeli wymaga uzasadnionych zmian to wykonawca ma obowiązek je wprowadzić. Natomiast fakt, że na podstawie projektu budowlanego uzyskano pozwolenie na budowę nie świadczy o tym, że pozbawiony jest on wad.
Ponadto obowiązek opiniowania przedłożonej przez Zamawiającego dokumentacji wynika z art. 651 Kodeksu Cywilnego, na podstawie, którego wykonawca w przypadku, gdyby dostarczona przez inwestora dokumentacja, teren budowy, maszyny lub urządzenia nie nadawały się do prawidłowego wykonania robót, albo jeżeli zajdą inne okoliczności, które mogą przeszkodzić prawidłowemu wykonaniu robót, powinien niezwłocznie zawiadomić o tym inwestora. Wobec tego Wykonawca pełniąc nadzór inwestorski nad zadaniami objętymi niniejszym zamówieniem, winien dokonać wstępnej oraz bieżącej analizy dokumentacji projektowej oraz powiadomić Zamawiającego o ewentualnych jej błędach.  
b) § 11 pkt. 1 ppkt. 2. Zwracamy się w uprzejmą prośbą o doprecyzowanie zapisu § 11 pkt. 1 ppkt. 2. umożliwiającego Zamawiającemu naliczenie kary w wys. 5% wartości wynagrodzenia Wykonawcy brutto za każdy dzień wstrzymania realizacji robót budowlanych spowodowanych nieobecnością inspektora nadzoru. Kto i w jakich okolicznościach będzie decydował o wstrzymaniu realizacji robót ? Poza tym wysokość kary 5% wartości wynagrodzenia brutto za każdy dzień wstrzymania realizacji inwestycji jest niewspółmiernie wysoka do ewentualnej szkody z tego tytułu. 
Odpowiedź 
Zapis z § 11 pkt. 1 ppkt. 2  powiązany jest z zapisem z § 5 pkt. 1 ppkt 4 n , który dotyczy szczególnych przypadków kiedy szybka wizyta inspektora nadzoru na budowie jest niezbędna. 

W związku z tym, że nadzorowane roboty budowlane będą wykonywane na ruchu Szpitala, a dotyczą przebudowy systemu zasilania Szpitala w energię elektryczną i wodę, każda nieobecność inspektora nadzoru w momencie kiedy jest ona niezbędna może skutkować powstaniem szkód z tytułu  przerwania ciągłości zasilania w energię elektryczną lub wodę. Wysokość kary jest  proporcjonalna do wysokości szkód, które mogą powstać  

Ponadto Zamawiający na podstawie art. 38 ust. 4 Ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo Zamówień Publicznych dokonuje modyfikacji Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia w punkcie 5.1  ppkt. II lit. B2 
W SIWZ jest 

„Wykaz osób i podmiotów, które będą uczestniczyć w wykonywaniu zamówienia, wraz z informacjami na temat ich kwalifikacji zawodowych, doświadczenia i wykształcenia niezbędnych do wykonania zamówienia, a także zakresu wykonywanych przez nich czynności oraz dokumenty stwierdzające, że osoby, które będą uczestniczyć w wykonywaniu zamówienia, posiadają wymagane uprawnienia, jeżeli ustawy nakładają obowiązek posiadania takich uprawnień” 

w SIWZ winno być 

„Wykaz osób i podmiotów, które będą uczestniczyć w wykonywaniu zamówienia, wraz z informacjami na temat ich kwalifikacji zawodowych, doświadczenia i wykształcenia niezbędnych do wykonania zamówienia, a także zakresu wykonywanych przez nich czynności oraz oświadczenie, że osoby, które będą uczestniczyć w wykonywaniu zamówienia, posiadają wymagane uprawnienia, jeżeli ustawy nakładają obowiązek” 
Nowy termin składania ofert upływa 24.01.2012 r. o godz. 11:00
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